

Синтетические наркотики: легко купить, легко умереть

На прошлой неделе Петропавловск-Камчатский городской суд вынес приговоры в отношении ранее несудимых жителей Москвы 25-летнего Алексея Богачева и 28-летнего Дениса Казакевича. Ранее были осуждены все 10 участников преступной группы, занимавшиеся распространением на Камчатке наркотиков, поставляемых Богачевым и Казакевичем. В том числе организатор камчатского «филиала» преступной организации «Osнова21vek», незаконно распространяющей наркотические средства синтетического происхождения, Роман Доценко и скрывавшийся за границей Владимир Торопчинов получили длительные сроки наказания.

Где-то в середине 2013 года в Камчатском крае было отмечено несколько смертей от передозировки синтетических наркотиков. На это обстоятельство обратили пристальное внимание сотрудники уголовного розыска. Распутывая трагические цепочки обстоятельств гибели молодых людей, они вышли на мелких сбытчиков наркотика. От них сыщики вышли на более крупных наркодилеров: Торопчинова, Пархомчука, Степина, Дубчака и прочих. Мы можем только предполагать, насколько трудная и кропотливая работа была проделана сотрудниками разных подразделений полиции, поскольку никто из фигурантов этого уголовного дела не выходил на прямой контакт ни с потребителями наркотика, ни с другими соучастниками. Дозы наркотиков продавались путем «закладок» – главного изобретения в наркоторговле 21 века. Продавец просто прячет наркотики в разных укромных местах в городе, а потом продает через интернет описания этих мест, часто сопровождая фотографиями, чтобы облегчить поиски покупателю. Обычному человеку купить таким образом запрещенное вещество вряд ли удастся. Просто так погуглить не получится.

Чтобы купить такую «закладку», требуется специальный интернет-браузер, дающий доступ к скрытым сайтам, продающим наркотики. Кому надо, те легко находят желаемое, почти ничем не рискуя, поскольку технология предусматривает соединение адресатов в интернете не напрямую, а через случайно выбранные прокси-сервера, которые, как правило, находятся далеко за пределами Российской Федерации. Они обеспечивают довольно высокий уровень конфиденциальности любого вхождения в просторы Интернета, при этом адрес IP постоянно меняется, а передаваемый и получаемый трафик персональным компьютером будет зашифрован, что исключает вероятность перехвата и анализа информации на уровне провайдера.

Тем не менее, в феврале 2014 года уголовным розыском одновременно в один день и одно время были задержаны участники преступной группировки. Сбежать удалось только Торопчинову, который в срочном порядке улетел в Москву, а затем скрылся в Таиланде. Но в этом королевстве по туристической визе можно пробыть не более трех месяцев. Те, кто решил пробыть в Таиланде дольше, обычно выезжают в соседнюю страну, а затем возвращаются обратно еще на 60 дней. Вот когда Торопчинов проделывал эти манипуляции, на границе с Лаосом его и задержала местная полиция. Пока решались все вопросы с его депортацией, задержанный был вынужден некоторое время провести в тайской тюрьме. Этого вполне хватило, чтобы при встрече с российскими оперативниками Торопчинов со слезами на глазах бросился их обнимать и просить, чтобы его как можно быстрее увезли из этого ужасного места. Невыносимые бытовые условия заключенных плюс с постоянной угрозой получить удар палкой за любую провинность без разбора, по любому месту сделали свое дело.

Первым лицом, руководителем и региональным оператором камчатской преступной группировки был Роман Доценко. Свою «коммерческую» деятельность он начал с банальной кражи. Работая в одной из торгово-посреднических фирм, Доценко продал «налево» контейнер тушенки, а вырученные деньги в размере около четырех миллионов рублей присвоил. Его махинация тут же была раскрыта, но «навар» хозяину фирмы он не вернул. Расчет был прост: за такое реальный срок не дадут. Даже если «коммерсант» будет возмещать потерпевшему по 10 тысяч в месяц, все равно останется в прибыли. Но судьба была к Роману неблагоприятна, ему все же суждено было попасть «на нары». Случилось так, что он на автомобиле насмерть сбил женщину

и попал на два года на поселение в исправительную колонию № 6.

Просто так терять время он не мог и широко развернул преступную деятельность прямо «на нарах». Толчком послужил выход на подпольную организацию «Osнова21vek» – крупнейший в РФ интернет-магазин, торгующий наркотой оптом. Здесь вся работа уже была хорошо налажена, даже на рекламу не скупилась. Подбирали региональных операторов на местах в Российской Федерации, на Украине и в Белоруссии. На Камчатке их посредником стал Доценко. Когда оперативники пришли в ИК-6, где он отбывал наказание, то обнаружили у Романа Доценко множество цифровой техники, в основном, Apple и даже технические средства для глушения сигналов цифровой связи. Прямо оттуда он раздавал указания субоператорам. Судя по выявленным оперативниками расчетам Доценко с головной фирмой, ему явно светило скорое продвижение по службе и переезд в Москву. Сколько он заработал за время своей преступной деятельности, достоверно неизвестно, но можно представить.

Например, Торопчинов, – лицо стоящее гораздо ниже Доценко в преступной иерархии, –

умудрился сколотить за это время 22 миллиона рублей. Сколько заработал сам Роман Доценко за два года нахождения в тюрьме, точно не известно. По подсчетам оперативников не менее 50 миллионов.

Обычно синтетические наркотики пересылались на Камчатку в бытовой технике. Чтобы не привлекать постороннее внимание, из вполне обычных приборов удалялись «лишние» детали, а вместо них закладывался «товар», в результате вес посылки соответствовал указанному на фирменной упаковке нетто и брутто, соответственно, никаких подозрений не вызывал. Обычно разом приходило по 2,5 кг реагента, который разбавляли уже на месте, в результате этих нехитрых действий вес «товара» возрастал в 60-70 раз и приносил доход в 120 млн рублей. Одна доза стоит 1000 рублей. Если подсчитать, то в среднем, только 4 тысячи камчатцев устойчиво подсажены на дурь от «Osнова21vek», а ведь есть еще другие виды наркотиков и другие поставщики.

Конечно, это грубый подсчет. Сколько доз требуется, чтобы убить человека, сказать трудно, у всех организмы разные. Но зависимость, деградация и смерть от синтетических наркотиков наступает гораздо быстрее, чем от отравы растительного происхождения. Да, собственно, кого это волновало, если годовой оборот «Osнова21vek» исчислялся десятками миллиардов рублей!

По материалам, наработанным уголовным розыском, следственной частью следственного управления УМВД России по Камчатскому краю были возбуждены уголовные дела. Задержанный Доценко сразу пошел на заключение досудебного соглашения и во всем чистосердечно сознался. У сотрудников ОУР краевого УМВД начались командировки в Москву, где предстояло много работы: от задержания подозреваемых до отслеживания их деятельности, в том числе и движения денежных средств наркофирмы по банковским счетам.

Задержанный москвич Алексей Богачев под давлением неопровержимых доказательств также был вынужден во всем сознаться, в частности, он рассказал, как создавался сайт. Денис Казакевич сдался добровольно и сразу попросил организовать ему госзащиту. Оно понятно, самостоятельно ворочать таким деньгами они не могли. Эти ребята принимали заказы на поставку наркотиков, организовывали и контролировали их складирование и отправку в другие регионы Российской Федерации, в том числе на Камчатку, а также в некоторые страны ближнего зарубежья. Оперативным службам еще предстоит дальнейшая работа по выявлению всех участников организованной торговли синтетическими наркотиками. В том числе на Украине, в Белоруссии, возможно, других странах.

Сайт «Osнова21vek» в настоящее время заблокирован – ресурс находится в списках Министерства Юстиции и Роскомнадзора как содержащий информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено. К сожалению, Роскомнадзор – Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, обязанная осуществлять государственный контроль и надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в этой самой сфере, принимает решительные меры, только когда преступления уже совершены. Страшно представить, сколько еще людей, в основном, совсем молодых могли потерять здоровье или уйти из жизни, если бы в 2013 году кто-то равнодушный не решил докопаться до истинной причины гибели нескольких камчатцев.

На этом материал можно было бы закончить, но... Наркотики все еще вполне реально купить через Интернет. Возможно, сейчас, в эту минуту кто-то из наших близких как раз этим и занимается. Вот цитата переписки в одной из соцсетей, на которую я натолкнулась, когда готовила этот материал: «КУРИТЕЛЬНЫЕ МИКСЫ Spice у нас в городе. Обращайся сюда ICQ 5(пять)7(семь)1(один)-восемьX(X)X(X)-X(X)X(X)1(один) Скажи, что от меня (дай мой уин)».

Дело в том, что технологии и способы распространения наркотиков преступной группировкой «Osнова21vek» не новы. По всему миру разбросано множество подобных торговых наркофирм. Как воспользоваться их услугами? Существуют специальные программы Tor Browser, которые обеспечивают конфиденциальность связи и предотвращают наблюдение за навигацией, соединением и конфигурацией оборудования. Они защищают от владельцев сайтов, провайдеров и различных систем сетевой слежки, скрывают данные о физическом местоположении пользователя, блокируют все, что угрожает безопасности – файлы куки, кэш и журнал обозревателя, флеш-анимацию. К тому же не требуют установки, запускаются со всех носителей, в том числе портативных, разрешают доступ к заблокированным веб-ресурсам, не требуют особенных знаний и вполне понятны начинающим.

Чаще всего Tor используют для защиты неприкосновенности частной жизни или получения доступа к информации, заблокированной интернет-цензурой. Скрытые сервисы Tor предоставляют пользователям возможность создавать собственные веб-сайты и электронные СМИ, не раскрывая при этом информацию об их реальном местоположении. Например, социальные работники (с учетом тонкой социальной специфики) пользуются Tor при общении с жертвами насилия, конфликтов, беженцами, а также людьми с физическими или психическими отклонениями. Но, как любое полезное изобретение, Tor Browser может использоваться и во зло. Его давно взяли на

вооружение террористы, наркоторговцы, педофилы и прочие моральные уроды.

Мы воспользовались этой программой и... вот он закрытый сайт «Выбор наркотика из доступных в вашем городе». Все сделано по уму: из списка выберите свой город и нажмите «Найти». И вот уже найдено 959 видов товаров по всей Российской Федерации. Осталось только зарегистрироваться, выбрать желаемое, после оформления заказа вам сообщат номер счета для оплаты. Как правило, оплата производится через платежные терминалы. После поступает сообщение, где можно забрать спрятанные наркотики, т.е. указывается место заветной «закладки».

Мы публикуем эту информацию потому, что, несмотря на то, что спецслужбами сайты наркоторговцев выявляются, отслеживаются, их деятельность пресекается, на данный момент панацеи не существует. Далеко не все преступники находятся на территории нашей страны, да и в любом случае их деятельность быстро пресечь не удастся. Кроме того, создать новый сайт в наше время легко, и довольно быстро можно восстановить связи со старыми распространителями. Все мы должны знать, что такая опасность существует и вовремя уметь предотвратить несчастье.

Подсказка для родителей

Что делает ребенок, когда хочет найти что-то в Интернете? Правильно, идет в поисковик. Вот и вы поинтересуйтесь, по каким сайтам путешествует ваше чадо в Интернете. Возьмите для проверки два самых популярных – Google и «Яндекс» и загляните в «Мои запросы в поисковых подсказках» или «Любимые сайты в подсказках». Если среди всего прочего вам попадется Тор-браузер, уже есть над чем задуматься.

Жанна БАКАЕВА

От «Вестей».

Сколько человек на Камчатке употребляют наркотики? Если следовать официальной статистике, т.е. принимать во внимание лишь наркоманов, стоящих на учете, то едва

наберется чуть более тысячи человек. Если принимать во внимание сермяжную реальность, то – около восьми тысяч человек. И цифра растет. Это некоторым образом иллюстрирует деятельность упраздненного ФСКН.

Вячеслав СКАЛАЦКИИ